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На базі Інституту експериментальної патології, 
онкології і радіобіології (ІЕПОР) ім. Р.Є. Кавець-
кого НАН України 12–13 жовтня за  ініціативи та 
підтримки Ради молодих вчених інституту відбула-
ся науково-практична конференція молодих вче-
них «Сучасна онкологія: від фундаментальних до-
сліджень до нових терапевтичних підходів», присвя-
чена 30-й річниці Незалежності України. Ще одна 
пам’ятна дата, до  якої було приурочено цю кон-
ференцію  — це 95 років з  дня народження Кале-
рії Павлівни Ганіної (1926–2001), вченого в галузі 
генетики раку людини, заслуженого діяча науки і 
техніки України, лауреата премії ім. О.О. Богомоль-
ця НАН України.

Науково-практична конференція мала на  меті 
об’єднати як молодих дослідників раку, що займа-
ються фундаментальною наукою, так і клініцистів 
для обміну думками, ідеями та навчання у провід-
них фахівців-онкологів України.

Відкриття конференції розпочалося з  віталь-
ного слова директора ІЕПОР ім. Р.Є.  Кавецького 
НАН України професора, доктора біологічних наук 
Любові Георгіївни Бучинської (ІЕПОР ім. Р.Є. Ка-
вецького НАН  України), яка в  своїй доповіді ви-
світлила ключові етапи формування сучасної он-
кологічної науки Незалежної України та життєвий 
шлях Калерії Павлівни Ганіної. Створення україн-
ської школи «генетики раку» не  могло б відбути-
ся без наукових відкриттів К. Ганіної. Вона однією 
з перших в Україні почала використовувати методо-
логічні підходи генетики для вирішення актуальних 
проблем діагностики, прогнозу і терапії злоякісних 
новоутворень. Завдяки цьому у 1970-х роках сфор-
мувався новий науковий напрям — цитогенетична 
діагностика передпухлинних та пухлинних процесів.

З доповіддю «Нові горизонти у вирішенні про-
блем онкології» виступив доктор медичних наук, 
професор, академік НАН України Василь Федоро-
вич Чехун (ІЕПОР ім. Р.Є. Кавецького НАН Укра-
їни), який окреслив нові перспективні напрямки 
досліджень у сфері онкології, персоналізованої ме-

дицини та розумінні взаємовідношення пухлина-
організм.

Протягом двох днів роботи наукової конфе-
ренції були представлені пленарні доповіді фахів-
ців-онкологів, що розкривали ключові особливос-
ті патофізіологічного стану пухлини від сигнальних 
шляхів, генетичної нестабільності і до особливос-
тей біології неопластичних клітин, способів терапії 
та методичних підходів до дослідження раку. Так, 
доктор фізико-математичних наук, професор Га-
лина Іванівна Соляник (ІЕПОР ім. Р.Є. Кавецького 
НАН України) представила доповідь на тему «Клі-
тина і рак: від теорії до терапії», у якій було деталь-
но розглянуто історичний аспект формування ро-
зуміння особливостей злоякісно трансформованих 
клітин, а також, чим стратегія розвитку пухлинної 
клітини відрізняється від нормальних клітин та роз-
витку організму в цілому, якою є тактика лікування 
хворих на онкопатологію в XXI ст.

Перше секційне засідання розпочалося з пленар-
ної доповіді кандидата біологічних наук Інни Ми-
хайлівни  Гордієнко (ІЕПОР ім. Р.Є.  Кавецького 
НАН України) «Сигнальні шляхи в розумінні біо-
логії та терапії раку», у якій було окреслено клю-
чові принципи функціонування сигнальних мереж 
клітин, а також те, як сигнальні мережі змінюються 
при злоякісній трансформації клітин та як ці знан
ня можуть бути використані для розробки цільової 
терапії. Особлива увага була зосереджена на причи-
нах виникнення резистентності у  пацієнтів онко-
логічного профілю до цільової терапії через склад-
ність взаємозв’язків між різними сигнальними шля-
хами та наявністю генетичних перебудов, що ведуть 
до порушення функціонування окремих складових 
сигнальних шляхів.

Друге секційне засідання об’єднувало допові-
ді молодих дослідників з  молекулярної генетики 
раку. У  доповіді кандидата біологічних наук Оль-
ги Володимирівни Брєєвої (ІЕПОР ім. Р.Є. Кавецько-
го НАН України) «Причини та наслідки нестабіль-
ності геному при онкогенезі» було розкрито питання 
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асоціації між молекулярними змінами в геномі, ме-
ханізмами підтримки генетичної стабільності в клі-
тині та розвитком онкопатології. Детально було ви-
світлено відмінності в прояві нестабільності геному 
при спорадичних та спадкових формах раку.

На третьому секційному засіданні були представ-
лені доповіді експериментального характеру з вико-
ристанням різних методичних підходів та модель-
них систем. Розпочала роботу засідання кандидат 
біологічних наук Олександра Олександрівна Лихо-
ва (ІЕПОР ім. Р.Є. Кавецького НАН України) з до-
повіддю «Культура клітин  — невичерпний ресурс 
для сучасних досліджень в галузі онкології, токсико-
логії, біотехнології та фармакології», у якій деталь-
но представила можливості використання культу-
ри клітин у доклінічних дослідженнях, у розумінні 
поведінки пухлинних клітин, пошуках нових тера-
певтичних підходів для лікування раку, критично 
висвітлила переваги та недоліки роботи в експери-
ментальній системі in vitro.

Особливістю цієї науково-практичної конферен-
ції була презентація громадської організації «Укра-
їнське товариство дослідників раку». Було зазначе-
но, що метою діяльності організації є об’єднання її 
членів для розвитку фундаментальних та приклад-
них досліджень раку, координації науково-дослід-
ної роботи спеціалістів, що працюють у галузі екс-

периментальної і клінічної онкології, та сприяння 
обміну досвідом між ними. Представлено інформа-
цію щодо діяльності товариства та запропоновано 
всім охочим вступити до нього.

Усього в рамках конференції результати експери-
ментальних досліджень у вигляді усних і стендових 
доповідей представили 28 молодих науковців, аспі-
рантів, студентів з різних наукових установ, таких 
як Інститут біохімії ім. О.В. Палладіна НАН Укра-
їни, Національний університет «Києво-Могилян-
ська академія», Інститут молекулярної біології та ге-
нетики НАН України, Національний інститут раку 
МОЗ України, Національний університет охорони 
здоров’я України ім. П.Л.  Шупика, ДУ  «Інститут 
медичної радіології та онкології ім. С.П. Григор’єва 
Національної академії медичних наук України», На-
уково-дослідний інститут експериментальної та клі-
нічної медицини Харківського національного ме-
дичного університету, ДУ «Інститут нейрохірургії 
ім.  акад. А.П.  Ромоданова Національної академії 
медичних наук України».

При підведенні підсумків конференції учасники 
відзначили високий сучасний рівень наукових до-
сліджень і впроваджень у медичну практику.

Організаційний комітет науково-практичної 
конференції висловлює щиру подяку всім учасни-
кам та сподівається на подальшу співпрацю.


